

一、名词解释（本大题共 5 小题，每小题 6 分，共 30 分。）
1、回收期是指用投资方案所产生的净现金流量补偿原投资所需要的时间长度。
2、内部收益率是指方案计算期内可以使净现金流量的净现值等于零的贴现率。
3、互斥方案是指采纳一组方案中的某一方案，必须放弃其他方案，即方案之间相互具 有排他性。
4、净营运资金是指为维持生产所真纳用的全部周转资金。它是流动资产与流动负债的 差额。
5、设备的经济寿命是指设备以全新状态投入开始到因继续使用不经济而提前更新所经 历的时间，也就是一台设备从投入使用开始，到其年度费用最低的使用期限。
二、简答题（本大题共 3 小题，每小题 10 分，共 30 分。）
1、（1）静态指标：投资回收期（1 分）、投资收益率（1 分）、投资利润率（1 分）。（1
分）
（2）动态指标：投资回收期（1 分）、净现值（2 分）、将来值（1 分）、年度等值（1
分）、内部收益率（2 分）。
2、（1）销售收入—销售税金及附加—经营成本—所得税。	（5 分）
（2）税后利润+折旧费+摊销费+利息支出。	（5 分）
3、（1）功能不变，降低成本。	（2 分）
（2）成本不变，提高功能。	（2 分）
（3）成本增加一些，功能有很大的提高，则价值也提高。	（2 分）
（4）功能提高，成本降低，则价值提高。	（2 分）
（5）功能降低一些，成本很大降低，则价值提高。	（2 分） 三、计算题（本大题共 3 小题，第 1 小题 10 分，第 2 小题 20 分，第 3 小题 10 分，
共 40 分。）
1、 年等额还款数值 A=1000×8%/[1-1/(1+8%)4]=388 万元	（4 分） 第 1 年：利息：80 万元；本金：388-80=308 万元	（2 分）
第 2 年：利息：55 万元；本金：388-55=333 万元	（2 分） 第 3 年：利息：29 万元；本金：359 万元	（2 分）
2、令 A、B、C、D 四个项目的净现值分别为 NPVa、NPVb、NPVc、NPVd
则 NPVa=-1000+1300/（1+8%）=203.7 万元	（4 分）
NPVb=-2000+1800/（1+8%）+800/（1+8%）2=352.54 万元	（4 分）

NPVc=-1000+500/（1+8%）+1300/（1+8%）2=577.5 万元	（4 分） NPVd=-2000+400/（1+8%）+3000/（1+8%）2=942.39 万元	 （4 分） 则可通过上述计算得出四个项目能够由大到小的排序依次为 D、C、B、A   （4 分）
3、（1）盈亏平衡时对应的产量=120000/（225-145）=1500 件	（5 分）
（2）企业每年的净利润=[6000（225-145）-120000]×（1-33%）=241200 元	（5
分）
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一、名词解释（本大题共 5 小题，每小题 6 分，共 30 分。）
1、回收期是指用投资方案所产生的净现金流量补偿原投资所需要的时间长度。
2、内部收益率是指方案计算期内可以使净现金流量的净现值等于零的贴现率。
3、互斥方案是指采纳一组方案中的某一方案，必须放弃其他方案，即方案之间相互具 有排他性。
4、净营运资金是指为维持生产所真纳用的全部周转资金。它是流动资产与流动负债的 差额。
5、设备的经济寿命是指设备以全新状态投入开始到因继续使用不经济而提前更新所经 历的时间，也就是一台设备从投入使用开始，到其年度费用最低的使用期限。
二、简答题（本大题共 3 小题，每小题 10 分，共 30 分。）
1、（1）静态指标：投资回收期（1 分）、投资收益率（1 分）、投资利润率（1 分）。（1
分）
（2）动态指标：投资回收期（1 分）、净现值（2 分）、将来值（1 分）、年度等值（1
分）、内部收益率（2 分）。
2、（1）销售收入—销售税金及附加—经营成本—所得税。	（5 分）
（2）税后利润+折旧费+摊销费+利息支出。	（5 分）
3、（1）功能不变，降低成本。	（2 分）
（2）成本不变，提高功能。	（2 分）
（3）成本增加一些，功能有很大的提高，则价值也提高。	（2 分）
（4）功能提高，成本降低，则价值提高。	（2 分）
（5）功能降低一些，成本很大降低，则价值提高。	（2 分） 三、计算题（本大题共 3 小题，第 1 小题 10 分，第 2 小题 20 分，第 3 小题 10 分，
共 40 分。）
1、 年等额还款数值 A=1000×8%/[1-1/(1+8%)4]=388 万元	（4 分） 第 1 年：利息：80 万元；本金：388-80=308 万元	（2 分）
第 2 年：利息：55 万元；本金：388-55=333 万元	（2 分） 第 3 年：利息：29 万元；本金：359 万元	（2 分）
2、令 A、B、C、D 四个项目的净现值分别为 NPVa、NPVb、NPVc、NPVd
则 NPVa=-1000+1300/（1+8%）=203.7 万元	（4 分）
NPVb=-2000+1800/（1+8%）+800/（1+8%）2=352.54 万元	（4 分）

NPVc=-1000+500/（1+8%）+1300/（1+8%）2=577.5 万元	（4 分） NPVd=-2000+400/（1+8%）+3000/（1+8%）2=942.39 万元	 （4 分） 则可通过上述计算得出四个项目能够由大到小的排序依次为 D、C、B、A   （4 分）
3、（1）盈亏平衡时对应的产量=120000/（225-145）=1500 件	（5 分）
（2）企业每年的净利润=[6000（225-145）-120000]×（1-33%）=241200 元	（5
分）
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